E-mail:lmmjtg@126.com

十三届县委常委会第115次(扩大)会议召开

本报讯 (通讯员 李洁 付善青) 4月28 日,麻江县召开十三届县委常委会第115次 (扩大)会议,学习贯彻习近平总书记近期 系列重要讲话精神及中央、省、州有关会议 文件精神,听取有关工作汇报,研究部署下 一步工作。

县委书记唐光宏主持会议并讲话。县 委副书记、县长杨兴涛,县委常委,县人大 常委会、县政府、县政协党组成员和班子成 员,县法院院长、县检察院检察长参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总 书记在重庆考察时的重要讲话精神,主动 服务和融入新发展格局,学习借鉴重庆的 先进经验,强化科技创新和产业创新深度 融合;坚持以高质量发展统揽全局,因地制 宜培育发展新兴产业,着力破解制约高质 量发展的深层次体制机制障碍,打开深化 改革、扩大开放新通道新局面;深化整治形

本报讯(通讯员 杨光红 张安俊)"五

一"假期,麻江县各重大项目、重点工程建

设现场一派繁忙。建设者们放弃节假日

休息时间坚守岗位,奋战在施工一线,全

力以赴抢工期、抓进度,推动项目建设提

目施工现场,工人们在不同岗位上忙碌着,

一派热火朝天的繁忙景象。

在北京汇源麻江蓝莓全产业链建设项

式主义为基层减负,切实把学习教育成果 转化为推动工作的强大动力;加快布局发 展新质生产力,在谱写中国式现代化麻江 实践新篇章中展现更大担当作为。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总 书记在新时代推动西部大开发座谈会上的 重要讲话精神,深刻领会习近平总书记对 西部地区的战略定位,准确把握党中央关 干新时代推动西部大开发的重大部署,更 加深刻领悟"两个确立"的决定性意义,认 真对标"六个坚持"的重要要求,更加主动 服务对接西部大开发战略,不断开拓高质 量发展的新动能新优势。

会议强调,要认真学习贯彻李强总理 在贵州调研时的讲话精神,坚持强化动态 监测帮扶,切实将各项政策衔接好、落实 好,持续增强内生发展动力,拓宽群众就业 增收渠道,高质量、高标准巩固拓展脱贫攻

"五一"假期不停工 项目建设不断档

"为今年6月份如期完成厂房建设投产

使用,目前项目主要实施的是果汁厂房、果

酱厂房、锅炉房及污水处理厂,目前优先建

设部分整体工程量达到百分之四十。"北京

汇源麻江蓝莓全产业链建设项目建设单位

蓝莓种植基地建设、蓝莓深加工产业园设

备购置、蓝莓交易市场建设三个部分。项

项目总投资26.88亿元,建设内容包括

负责人韦传本说。

坚成果。依托本地资源禀赋培育特色农业 产业,高效盘活农村闲置低效资产资源及 项目,加快推进农产品品牌培育力度,利用 蓝莓"春观花、夏尝果、秋赏叶、冬品酒"特 点,积极打造四季旅游热门景区,推动农业 产业"接二连三"融合发展。

会议强调,要抓好党纪学习教育,深化 思想认识,以高度的政治自觉、思想自觉和 行动自觉,真正做到学懂弄通,有力有序有 效推动党纪学习教育开展;要纵深推进全 面从严治党,提高政治站位,认真抓好分管 领域管党治党工作,坚定不移推动全面从 严治党向纵深发展,营造风清气正的政治 生态,确保党纪学习教育取得扎实成效。

会议要求,要认真学习全州领导干部 会议精神,黔东南州老干部工作老年教育 工作会议精神,强化服务保障,用心用情解 决老干部"急难愁盼"问题,提高离退休干

目建成达产后可年产果汁、果干、果酱3.7

万吨,预计实现年产值100亿元以上,提供

人在这个地方加班加点,保证施工进度,达

到六月份安装设备条件。"贵州优泰公司

栋主体已封顶,砌体施工已完成,目前正在

"'五一'假期,我们安排了100多个工

在县医院迁建项目施工现场,部分楼

就业岗位5000个以上。

现场技术负责人张杨说。

部幸福指数,锚定目标任务,不断推动全县 老干部、老年教育工作高质量发展。

会议强调,"五一"假期在即,建筑施 工、旅游等行业进入旺季,人流、物流、车流 剧增,要抢抓假期旅游高峰机遇,做好要素 保障,完善提升旅游全服务链,更好地满足 游客多元化需求。要强化值班值守,严格 执行值班制度,强化应急处置,确保信息畅 通。要突出抓好重点领域,从严从实做好 各项防汛备汛、道路交通、地质灾害、食品 安全、消防安全等工作,建立健全防溺水应 急预案,树牢红线意识和底线思维,坚决防 范遏制重大事故发生,确保人民群众安全

会议还研究其他有关事项。

县直有关部门,中央、省、州驻县单位, 县属国有集团公司,各乡镇街道主要负责 同志参加。

进行外墙涂料施工,室外配套和楼内安装 也在有条不紊地开展中

"为了达到业主跟我们签订的合同要 求,我们采取一系列措施,包括人力、物力 以及资金技术。在短时间之内加大投入, 使我们的工期在有效的时间内完成。"贵 州金杏集团麻江市政公司项目经理洪乃 川说。

据了解,该项目计划总投资3.8亿元, 总建筑面积约7万平方米,设置床位数830 床。通过优化整合县人民医院、县中医医 院、县妇幼保健院"三院合一"建设模式,充 分发挥医共体"一家人、一盘棋、一本账"的 体系优势,带动6家乡镇卫生院、72个村卫 生室标准化建设和能力提升。

政务动态

中国农业大学院士导师团 到麻江回访"头雁"学员

本报讯 (通讯员 杨霞 瞿忠黎) 近日,中国农业大学"头 雁"项目导师团到麻江县回访"头雁"学员,帮助解决学员在 产业发展中的难题,提升学员联农带农产业发展和孵化带 动能力。

导师团一行到学员创办的贵州荣兴生态农业科技有限 公司和草莓育苗基地回访,通过实地察看和访谈调研,详细 了解学员企业发展现状,就农产品质量安全以及品种、品 质、品牌等课题内容与参访学员进行教学交流,对学员在种 植栽培、病虫害防治、经营管理规程、产业发展中遇到的问 题进行解答和指导。

"主要是我们的'头雁'学员在不同的地方做的一些事 业和我们的涉农有关,所以我们把整个产业链前端到后端 来做一个梳理,让我们的学员将来在这个事业上避免踩 坑。"中国农业大学潘灿平院士团队农产品质量安全课题组 专家马志国介绍了此行的目的。

贵州荣兴生态农业科技有限公司是位于麻江县的一家 经营草莓苗培育和技术服务的民营企业。2023年该企业负 责人到中国农业大学参加学习以来,进一步加强与贵州省 农科院合作,在草莓新品种研发、苗产品质量以及企业品牌 打造等方面取得新突破,新增科技育苗大棚面积60亩、新增 繁育品种20余个,年产基质穴盘苗可达500余万株,预计实 现产值超672.5万元,带动村民就业15000人次。

"去到中国农业大学学习之后真的是受益匪浅,它里面 的课程涉及到了申报项目、技术、管理,包括财务这一系列 我们在创业之路上能够使用到的东西。"中国农业大学"头 雁"项目2023年第3期学员王万琼说。

"头雁"项目是农业农村部、财政部联合印发的《乡村产业 振兴带头人培育"头雁"项目实施方案》中实施的项目。自2022 年项目启动至今,麻江县已有12名学员参加"头雁"项目培训, 分别在草莓、蓝莓、生猪等产业上发挥着"领头雁"作用。

看班為但但 理功為时保 ——全面推进乡邻<u>服</u>兴

麻江:

麻江:

麻江:

千亩烟苗移栽忙

本报讯 (通讯员 李洁 付善青) 眼下正 值烟叶移栽的最佳时节,麻江县烟苗移栽 工作正在如火如荼地进行中,烟农们抢抓 时机,有序开展烟苗移栽工作。

走进谷硐镇,一垄垄烟田整齐划一地 排列在山间,黑色地膜铺满田间地头,种植 户侯仕海和工人们一起有条不紊地在田里 打孔施肥、栽种烟苗,"今年我们也是第一 次来这边种烤烟,种有130多亩,这里大部 分人都没种过烤烟,我们来这里种了就有 烟草站的技术人员来教,大伙都会种了,我 们也放心"。侯仕海边种烟边介绍道。

为确保移栽质量,各烟叶种植片区都 指派了专业技术辅导员全程跟踪服务指 导,有了烟草站"保姆式"的种植服务,为全 县的烤烟产业也按下了"快进键",农户们 种植起来也更有信心和底气。

黄有云是周边村民,平时一有空就会 到田地里给老板做活:"从开始种到现在也 得了七八天左右,之前我们都没有经验,还 是技术人员教我们怎么种,现在也种习惯 上手了。"像黄有云一样的村民有很多,不 仅能够挣得生活费,也能学到种植技术。

在坝芒乡乐坪村的烟草种植基地,与 烟农一起忙碌的还有烟草合作社的技术人 员,正在手把手地教烟农规范种烟,讲解移 栽技术的要点,并及时解决烟农移栽过程 中出现的各种难题。

"我们麻江的烟叶质量很好,主要是黄 得好、油分好,而且香气足,它具有蜜甜香 型的这个特点,也是烟厂所必需的这个香 型,在烟厂卷烟的配方当中起到关键作 用。"麻江烟草分公司烟草股副股长刘为松 一边为村民做技术指导,一边向笔者说道。

据悉,2024年全县将种植烤烟4000余 亩,计划收购量10000担,产值预计达1600 万元,带动务工群众工资收入600万元左 右。目前,全县烤烟移栽已完成80%,预计 5月初完成移栽任务。

"这个烤烟移栽结束以后,下一步,将 加强对这个烟草的生产管理,实现烟叶高 质量发展,进一步降低烟农的投入,提升烟 农的生产效益,让烟农切切实实地得到收 入。"刘为松说。

近年来,麻江县把烤烟产业作为全县 的支柱产业之一,将烤烟生产作为农民增 收的重要产业来抓,不断优化种植模式,推 行标准化生产,提升全县烤烟生产整体水 平,让"绿叶子"变"金叶子",带动农民群众 增收致富,助力乡村振兴。

与此同时,坝芒乡水城村的蔬菜基地 里也是一派热火朝天的忙碌景象,各种农 忙场面随处可见。作为坝芒最大的蔬菜基 地,水城村也迎来了黄瓜种植的关键时节, 田间地头都是人们忙于农耕的身影。

"今年我们水城村种植蔬菜总共是 2500亩,其中这个黄瓜140余亩,我们将所 有的土地已经全部交给了这个种植大户。 下一步,围绕用工和用地这一块向各个种 植大户提供好服务和保障。"水城村驻村第 一书记周德佩说。

乡村振兴,产业兴旺是重点。随着农 业产业的快速发展,以"小产业"带动"大经 济",辐射带动了全县经济社会的全面发 展,加快了乡村振兴步伐。

(备注:1亩=0.0667公顷)

足球、乒乓球比赛在麻江激情开赛

本报讯(通讯员叶文骁夏恒)近日,2024年"全民健身 健康中国"全国县域足球赛事活动暨贵州省县域足球赛事 活动(麻江赛区)和2024年黔东南州毗邻县青少年乒乓球联 赛(麻江站)在麻江同时开赛。

来自凯里、麻江、丹寨、雷山、施秉等县市的青少年齐聚 麻江,参加2024年黔东南州毗邻县青少年乒乓球联赛(麻江 站)的比赛。赛场上小选手们奋勇拼搏,在实战比赛中增加 个人经验同时,也加强了县域之间相互的切磋交流,对于自 己专业能力水平的提升起到了很大的帮助。

足球场上,运动员们肆意奔跑、挥洒汗水,将热血和激 情留在了热爱的绿茵场上。精彩的抢球,刺激的射门,一个 个灵动的身影和精彩的瞬间展现了运动员们享受比赛、乐 观向上的精神。

"我之前参加过很多比赛,每一次比赛让我热情满满 所以我希望我们队员以后能取到好的成绩,同时在我们教 练带领下,我们越来越勇、战无不胜。"前来参加比赛的足球 运动员吴安宇说。

"在今天的比赛中,我们作为开幕式的第一场比赛,各 位队员都表现得比较好,在比赛中,他们顽强拼搏、有球必 争,足球让我们感到快乐,也希望能够一直保持这种精神 状态。"足球教练员蒋维刚介绍道。

本次比赛是麻江县积极践行党的二十大报告中提出的 "广泛开展全民健身活动,加快建设体育强国"的要求,组织 举办的2024年麻江县庆"五一"迎"五四"系列赛事活动 两项,之后还将开展五人制篮球、老年人门球比赛等。

"为提升广大人民群众身体素质,在五一即将来临之 际,麻江县委县人民政府决定举办五一五四系列赛事活动, 丰富广大人民群众文化生活。"县文体广电旅游局党组副书 记、副局长付江涛说。

近年来,麻江县积极推动全面健身运动,组织举办和 承接全国、省、州多项体育赛事。体育赛事的举办不仅为 运动员们和广大市民群众提供了锻炼身体、切磋交流的机 会,还在全县范围内持续掀起"我运动、我健康、我快乐"的 时代精神。

本报讯(通讯员 李洁 付善青)近年 来,麻江县立足各乡镇的资源禀赋和发展

优势,因地制宜、分类施策,通过制定"一村 一策",形成"一村一品""一村一业",助力 全县产业"遍地开花",推动乡村振兴活力 一早伴随着暖暖春日,在谷硐镇蔬菜

坝区里,工人们正在忙着开厢、覆膜、施肥, 开地机轰隆隆的声音十分热闹,各项工序 有条不紊,基地里不时传来欢声笑语,呈现 一派"人勤春早农事忙"的繁忙景象。

黄瓜种植大户龙仕林一边指挥着种植工 作一边向笔者说道:"我们的种植面积在160 亩左右,正常用工一天可能要80人左右。"

抢抓好农时 黄瓜种植忙

黄瓜因种植周期短、见效快、效益高, 如今已成为农户十分钟爱的种植产业。龙 仕林在聊起黄瓜种植时乐呵呵地说:"现在 我们计划在半个月之内完工,我们种的是 嫁接苗,种下去40天左右上市,一亩大概 6000公斤,按市场平均价2元每公斤,一亩

产值大概可以达12000元。"黄瓜种植不仅 满足市场需求,也成为增加收入、实现致富 的重要途径之-

谷硐镇通过大力发展蔬菜种植,同时带 动农业产业逐步实现规模化和规范化发展, 也为附近村民提供"家门口"就业的机会。

陈克燕是基地里的一名务工人员,早 早地在地里干起活来,"这两天天气好就来 和老板掏厢,种植大户发工资爽快,我们做 活路都有劲。"陈克燕笑眯眯地说。

开启浪漫 花海旅游季

前来游玩赏花

为麻江县以及黔东南州最 热门的旅游线路之一,花 卉盛开期间,每逢周末、节 假日,景区几乎爆满。景 区会不定期举办系列赏花 活动、增加娱乐打卡项目 等,丰富高品质产品供给, 推动旅游业态不断升级。

图为药谷江村菊花园 500亩金鱼草盛放

(通讯员 熊俊 李洁 摄)





近日,麻江县宣威镇 药谷江村的500亩金鱼草 花海热情绽放,吸引游客

药谷江村菊花园已成

县纪委监委:

回访教育帮助"掉队干部"重拾干劲

本报讯 (通讯员 覃宪银 万章冬子) "受处分后,我感觉自 己身上有了污点,在同事面前抬不起头来。你们的回访,帮助 我放下了包袱,在今后的工作中,我将以更加严实的作风做好 每一项工作。"近日,麻江县纪委监委工作人员对受处分的杏山 街道谷阳村村干杨某某进行回访教育时,杨某某感慨不已。

此前,杨某某因违反国家法律法规,受到党内警告处分,一 度消沉,干事激情消退不少。县纪委监委经过研判后,运用"疏 导式"谈话对其进行回访教育,帮助其重拾干事创业信心。

今年以来,麻江县纪委监委深入贯彻惩前毖后、治病救 人方针,扎实开展受处分人员的回访教育和教育管理使用 工作,加强对受处分党员干部的教育管理和关心激励,以暖 心回访帮助引导"跌倒干部"正视所犯错误、解开心结、卸下 包袱,重拾干劲再出发。截至目前,已对受到"第二、三种形 态"处理的9名受处分党员干部进行回访教育。

回访前,通过查阅资料、实地走访等方式向回访对象所 在单位领导、同事全面详细深入了解受处分人员受处分后 的思想动态、工作生活等方面的情况,认真研究回访对象的 特点,并根据受处分人职务级别、性格特点、履历、受处分问 题性质、家庭情况等综合研判,精准制定回访教育方案,因 人"开处方",对症下药、靶向施策。

在回访过程中,严格落实"一人一策"要求,注重把鼓励 担当与排忧解难结合起来,既听取其本人意见和存在的问 题困难,又明确指出错误,帮助其剖析危害和根源,促使"有 错干部"向"有为干部"转变。 回访结束后,及时建立回访教育台账,强化回访教育结

果运用,及时将回访教育情况向受处分干部所在单位党组 织及组织人事部门反馈,作为干部考核奖惩、监督管理、提 拔使用等事项的重要参考。同时,执行回访对象一人一档 制度,将回访情况纳入干部廉政档案管理,对职务级别、工 资档次、年度考核、绩效发放等情况进行跟踪检查。